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Sirküler No: 4176                                                               Sirküler Tarihi:28.02.2024 

 

KONU: ENFLASYON DÜZELTMESİ UYGULAMASINA İLİŞKİN USUL VE 

ESASLAR BELİRLENMİŞTİR. 

Hazine ve Maliye Bakanlığı Gelir İdaresi Başkanlığınca 20.02.2024 tarihinde yayımlanan 

165 Sıra No’lu Vergi Usul Kanunu Sirküleri ile; 

Enflasyon düzeltmesine tabi tutulacak mali tablolar ve yapılacak düzeltme işlemlerinin 

usul ve esaslar belirlenmektedir. 

- Mali tabloda yer alan kıymetlerden hangilerinin parasal olmayan kıymet olduğunun 

tespit edilmesi,  

-Tespit edilmiş parasal olmayan kıymetlerin enflasyon düzeltmesinde dikkate alınacak 

tutarlarının (düzeltmeye esas tutarlarının) bulunması, 

-Tespit edilmiş parasal olmayan kıymetlerin enflasyon düzeltmesinde, düzeltmeye esas 

tarihlerinin ve düzeltme/taşıma katsayılarının belirlenmesi,  

-Tespit edilmiş düzeltmeye esas tutarların ait oldukları düzeltme katsayılarıyla 

çarpılarak, parasal olmayan kıymetlerin düzeltilmiş tutarlarının hesaplanması ve 

düzeltilmiş değerler ile düzeltme öncesi değerler arasındaki enflasyon farklarının 

kayıtlara intikal ettirilmesi,  

-Parasal olmayan kıymetlerin düzeltilmiş değerleriyle, parasal kıymetlerin ise 

düzeltmeye tabi tutulmaksızın mali tabloda gösterilmesi işlemleri yapılabilecektir. 

Bu işlemler; 

1-) Sermayenin düzeltilmesi, 

2-) Stokların düzeltilmesi, 

3-) Yapılmakta olan yatırımlar hesabının düzeltilmesi, 

4-) Ar-Ge harcamalarının enflasyon düzeltmesine tabi tutulması, 

5-) Avansların düzeltilmesi, 

6-) Yabancı para cinsinden avanslar ve iştiraklerin düzeltilmesi, 

7-) 213 sayılı Vergi Usul Kanunun geçici 31 inci maddesi, geçici 32’nci maddesi ve/veya 

mükerrer 298 inci maddesinin (Ç) fıkrası kapsamında yeniden değerlemeye tabi 

tutulmuş iktisadi kıymetler son düzeltme tarihinde sonrası için enflasyon düzeltmesi 

yapabileceklerdir. 
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-2023 hesap dönemi sonunda ve düzeltme şartlarının gerçekleşmesine/varlığına bağlı 

olarak (geçici vergi dönemleri dâhil) izleyen hesap dönemlerinde enflasyon düzeltmesi 

yapmak zorundadır. 

-Muhasebe Sistemi Uygulama Genel Tebliğleriyle belirlenen tekdüzen hesap çerçevesi, 

hesap planı ve işleyişine ilişkin mecburiyetleri yerine getirme yükümlülükleri 

bulunmayan bahse konu mükellefler de 2023 ve şartların oluşmasına bağlı olarak 

ilerleyen hesap dönemlerinde enflasyon düzeltmesi yapacaktır. 

-Kazançları kurumlar vergisinden istisna edilen fonların, 2023 ve izleyen dönemlerdeki 

mali tablolarını 213 sayılı Kanunun enflasyon düzeltmesi hükümleri uyarınca 

düzeltmeye tabi tutmamaları uygun bulunmaktır. 

Açıklamalarına yer verilmektedir. 

İlgililerin, Sirkülerde yer verilen açıklamaları incelemeleri gerektiğini belirtmek isteriz.  

https://www.gib.gov.tr/node/175661 

Bilgilerinize sunarız. 

Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(*) İşbu belge içeriği sadece bilgilendirme amaçlı olup, buradaki açıklamalar dayanak gösterilerek yapılacak işlemler 

sonucunda doğacak zararlardan şirketimiz sorumlu değildir. 

https://www.gib.gov.tr/node/175661

